
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

              Θεσσαλονίκη, 4/12/2023 
 
Του:  Συμεών Κουπελόγλου Βουλευτή Α' Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
  Την κ. Υπουργό Εσωτερικών 
   
ΘΕΜΑ: «Πανελλαδική απεργία ιδιωτικών βρεφονηπιακών σταθμών 

λόγω μη πληρωμής των voucher ΕΣΠΑ» 
 
Κυρίες, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σε πανελλαδική απεργία προβαίνουν οι ιδιωτικοί βρεφονηπιακοί σταθμοί της 
χώρας που δέχονται τα voucher του προγράμματος ΕΣΠΑ από τους 
δικαιούχους που πληρούν τα κοινωνικά κριτήρια για να ενταχθούν, καθώς 
παραμένουν απλήρωτοι από τον περασμένο Μάρτιο και ενώ ήδη έχει ξεκινήσει 
η νέα σχολική χρονιά ακόμη, δεν έχουν λάβει την κρατική χρηματοδότηση. 
Όπως οι ίδιοι οι εργαζόμενοι μαρτυρούν σε πρόσφατα δημοσιεύματα εδώ και 
τέσσερα χρόνια, παρατηρούνται μεγάλες καθυστερήσεις, αφού την τελευταία 
τετραετία το πρόγραμμα χρηματοδότησης των παιδικών σταθμών 
χρηματοδοτείται, κυρίως από εθνικούς πόρους, ενώ τα προηγούμενα χρόνια το 
μεγαλύτερο μέρος των κονδυλίων ήταν κοινοτικά. Οι ιδιοκτήτες των ιδιωτικών 
βρεφικών σταθμών αδυνατούν να καλύψουν λειτουργικά έξοδα της επιχείρησής 
τους, αναγκαζόμενοι να καταφύγουν σε εκτεταμένο τραπεζικό δανεισμό, με 
αυτονόητες τις συνέπειες που ακολουθούν μια τέτοια πρακτική, και από την 
άλλη μεριά οι εργαζόμενοι παραμένουν είτε απλήρωτοι είτε πληρώνονται έναντι 
του μισθού τους, αδυνατώντας να καλύψουν με αξιοπρέπεια τις βιοποριστικές 
ανάγκες τους. Η κατάσταση αυτή έχει οδηγήσει σε αδιέξοδο τους εργαζόμενους 
που αισθάνονται ότι γίνονται αντικείμενο εμπαιγμού από την Κυβέρνηση, η 
οποία χρησιμοποιώντας διάφορες δικαιολογίες αδιαφορεί για το πρόβλημα. 
Διαμαρτυρίες ωστόσο εκφράζουν και για το πιλοτικό πρόγραμμα «Νταντάδες 
της γειτονιάς», καθώς θεωρούν ότι υποβαθμίζει το λειτούργημά τους και δε 
διασφαλίζει τις ελάχιστες απαιτούμενες προϋποθέσεις για εφαρμογή του 
παράλληλα με τη λειτουργία των βρεφονηπιακών σταθμών. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2105

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/12/2023



1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να καταβληθούν άμεσα οι 
αποζημιώσεις από το πρόγραμμα ΕΣΠΑ για όσους μήνες έως σήμερα δεν 
έχουν καταβληθεί; 
 
2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να μη συμβούν και στο 
μέλλον αντίστοιχες καθυστερήσεις, όπως αυτές που παρατηρούνται την 
τελευταία τετραετία; 
 
3. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να διασφαλίσετε ότι 
η εφαρμογή του πιλοτικού προγράμματος «Νταντάδες της Γειτονιάς» δε θα 
υποβαθμίσει το έργο που προσφέρουν οι παιδικοί σταθμοί της χώρας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΚΟΥΠΕΛΟΓΛΟΥ ΣΥΜΕΩΝ 




